

3. szociális reformok mellett az ipari munkásság érdekében és 4. a hagyományos német orientáció megszüntetése és a szomszéd államokkal való erőteljes együttműködés mellett.

Ezt a programot a szociáldemokraták, a liberális Radikális Párt, a Kisgazdapárt és az akkor számszerűleg legerősebb úgynevezett Károlyi-párt koalíciója biztosította.

Az októberi forradalom évfordulójának nagy politikai jelentősége lesz, és ezért nagyon szeretnék, ha a brit Labour Party képviseltetné magát az ünnepségen. Megtárgyaltam a dolgot Mrs. Gordon Bamforddel és Lord Farringdonnal,<sup>1</sup> akik hajlandók lennének eljönni. Mindenképpen azt hiszem, hogy a Labour tagja, aki jönne, a Labour Party hivatalos képviselője kellene, hogy legyen, és ezért nagyon hálás lennék, ha közölné velem, hogy véleménye szerint ki lenne erre a legmegfelelőbb.

Szerettem volna ezt az ügyet személyesen megbeszélni Önnel, de miután kedden Párizsba utazom, arra kell kérnem, hogy felkereshessem holnap, hétfőn. Ha a kései értesítés miatt ez lehetetlen lenne, arra kérném, beszélje meg az ügyet feleségemmel, aki a hét végéig Londonban marad.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> Skóciai Labour-képviselő.

<sup>2</sup> A másolat eredetije a Labour Party londoni archívumában.

## 55. A LABOUR PARTY NEMZETKÖZI TITKÁRA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London, 1946. október 17.)

Dear Count Károlyi,

In reply to your letter of October 6<sup>th</sup>, it is impossible to send a delegate from the Labour Party on this occasion, we have however sent a message to the Hungarian Social Democratic Party, a copy of which I enclose.

With best wishes,<sup>1</sup>

Yours sincerely

PIIL 704. f. 82. ó. e. (másolat)

\*

Kedves Károlyi gróf,

Válaszul október 6-i levelére, lehetetlen, hogy a Labour Party kiküldöttel képviseltesse magát ez alkalomból, de mégis küldtünk egy üdvözlőlevelet a magyar Szociáldemokrata Pártnak, amelynek másolatát mellékelem.

A legjobbakat kívánva<sup>1</sup>

<sup>1</sup> A válaszlével eredetije nem maradt meg Károlyi Mihály levelezésében, másodpéldánya a Labour Party archívumában található. Ugyanott található a magyar SZDP-nek küldött üdvözlőlevelnek a Labour titkára által aláírt másodpéldánya, amely így végződik: „Üdvözlőlevelünket küldjük Károlyi Mihálynak, az Októberi Forradalom vezérének, a világbéke ügye rettenthetetlen harcosának.”

## 56. HAVAS ENDRE SZABÓ TAMÁSHOZ

(Budapest, 1946. november 23.)

Kedves Tamás,

Mellékelten küldök egy Londonból továbbított levelet. Azt hiszem, ez a levél a Követ-ségre tartozik, úgy hogy légy szíves azt helyettünk megválaszolni.